A POST kódkártya működése

A kártya a következő  BUS vonalakat használja, amely elérhető pl. az ISA sínről vagy a paralel porton keresztül is.

 (A jelek neve előtti n betű azt jelenti, hogy negált [L szinttel aktív] jelről van szó): 

AO-A9:  a perifériacímek dekódolásához szükséges cím​vonalak 

DO-D7   adatvonalak 

nMEMR   memóriaolvasás sínvezérlő jel
nMEMW  memóriaírás sínvezérlő jel
 nIOR    perifériaolvasás sínvezérlő jel 
nIOW    perifériaírás sínvezérlő jel 

AEN:   címengedélyezés (L = a CPU,  H = a DMA vezérli a rendszersínt) 


ALE:   címtárolás-engedélyező jel 


'CLK:  rendszer órajel 

+5, -5, + 12, -12 V     alaplap tápfeszültségek 


GND:   föld 

Az ISA sín adat​vonalait a címegyezés áramkör bekapuzza a TIL 311 hétszegmenses kijelzőkbe (alsó és felső 4 bit), ha perifériaírás (nIOW) történik a DIP ​kapcsolókon (SW1) beállított címmel egyező eszközre. A TIL 311 áramkör tárolót, szegmensdekódert és kijelző szegmenseket tartalmaz. Az adat​sínről bekapuzott adatok azonnal a kijelzőre kerülnek, és a következő adat megérkezéséig láthatók, mely felülírja a régi tartalmat. 

A címek  összehasonlítása  két  fokozatban történik.   A felső címbitek  (A2-A9) közvetlenül a   74LS688 8 bites komparátor áramkörre van​nak vezetve, ahol összehasonlításra kerülnek a DIP-kapcsolón beállított jelekkel (A9, A8, A7 és A4 címvonalak) és az állandóan földre kötött bemenetekkel (A6, AS, A3 és A2 címvonalak). Ha a kiadott cím a processzortól származik (AEN = L), az IC1 áramkör 19. lábán az AEN jel szélességével egyező L szintű impulzus keletkezik. A címfigyelés második fokozatát az IC2 árarnkör valósítja meg. A 74LS85 IC két négybites adatot hasonlít össze. Ha az A és B bemeneteken azonos kombináció van, a 6. lábon (A = B) magas színtű jel lesz. Az IC2 áramkör az A0 és A1 címbitek alacsony értékét, az első fokozat címegyezés állapotát és a processzor perifériaírás (nIOW) cildusát fi​gyeli. Ha a fenti feltételek teljesülnek, a 6. lábról egy inverteren keresz​tül tároló beíró impulzus adódik ki a TIL 311 betöltő bemeneteire (5. láb). Az adatsínen lévő tartalom felső 4 bit je (D4-D7) a TILI, alsó négy bit je (D0-D3) pedig a TIL2 kijelzőjén azonnal látható lesz. A TIL 311 alfanumerikus kijelzők a POST által kiküldött hibakódot mutat​ják hexadecimális számrendszerben. 

A DIP-kapcsolók egyik oldala földre van kötve, a másik oldalon a kapcsoló ON állapotában megjelenik a logikai L. OFF állapotban a kapcsoló 5-8 kivezetésein szakadás van, ami az R1-R4 felhúzó ellenállás okon keresztül magas logikai szintet ad. Tételezzük fel, hogy a kapcsolók pillanatnyi hely​zete: ON,OFF,ON,ON (felülről lefelé). Ez azt jelenti, hogy az IC1 áramkör 3. és 5. lábára L szint, 7. lábára H szint, 14. és 18. lábára szintén L szint kerül. Az összehasonlító má​sik oldalán ezeknek a lábaknak az A9, A8, A7, A4 és A2 címvonalak felelnek meg. A többi feltétellel együtt az IC1 19. lábán akkor lesz ala​csony szint, ha a perifériacím az alábbi táblázat szerinti bitértékeket tartalmazza: 
	A9
	A8
	A7
	A6
	A5
	A4
	A3
	A2
	A1
	A0

	L
	L
	H
	L
	L
	L
	L
	L
	L
	L


A figyelt círnkombináció tehát 00 1000 0000B, azaz 080H, ami a leggyakoribb POST-hibakód portcímmel egyezik. Az A1 és A0 címbitek figyelését az IC2 áramkör vé gzi, de a teljes cím miatt most vettük figyelembe. A kapcsolási rajzon megfigyelhető, hogy a DIP-kapcsolósor legfelső tagja az A9 és A8 címbitek értékét is megadja. Ennek az az oka, hogy a négy választott hibakód portcímből három az alaplap I/O címtartomá​nyába esik (A9 = A8 = L), csak a 300H cím lóg ki a sorból (A9 = A8 = H), de az A8 és A9 címbit együtt változik. Ily módon a négy portcírn beállítása egy négyes DIP kapcsolóblokkal megoldható. 
A TIL 311 hcxadecimális Itijelző egy tokban tartalmazza a közbenső tárolót, a kijelző dekódert és a kijelző meghajtót. Az ABCD bemenetekre érkcző bináris kód az 5. lábra (LOAD) adott alacsony szintű irnpulzussal írható a TIL 311 közbenső tárolójába. A dekóder a bitkombináció alapján meghatározza, melyik fénydiódának kell kigyul​ladnia, hogy a kódhoz tartozó hexadecimális karakter jelenjen meg, a kijelző meghajtók pedig elvégzik a fénydiódák bekapcsolását. Az elekt​ronika és fénydiódák önálló tápcsatlakozóval rendelkeznek. A kijelző a 14. és 8., az elektronika az 1. és 7. lábakon kap + 5 V feszültséget és földpontot. Ez a megoldás azzal az előnnyel jár, hogy ha a 8. lábat egy tranzisztoron keresztül kötjük a földre, akkor a tranzisztor bázisára adott impulzus szélességével a kijelző fénye változtatható. A 4. lábon keresztül a baloldali (LOP), a 10. lábon keresztül pedig a jobb oldali (ROP) tizedespont gyújtható ki. A kódkártya ezeket a képességeket nem használja ki. 

A LED1 fénydióda folyamatosan villog, ha működik az alaplap óra​jel képzése. A fénydióda közvetlenül (vagy egy inverteren keresztül) is ráköthető a CLOCK jelre, de az igen nagy frekvencia miatt nem álla​pítható meg az órajel értéke. A leosztott órajel villogásából már követ​keztetni lehet a processzor sebességére, ha helyesen választjuk meg az osztásviszonyt. Ha valakinek a villogás sebessége túl nagy vagy túl kicsi, válasszon másik kivezetést az IC4 osztóáramkör lábai közül. Az IC3-IC4 bináris osztók típusa 74HCT4060. A hagyományos CD4060 IC sebességi okokból nem felel meg. Mindkét áramkörben 14 fokoza​tú osztó van, a 11. lábra adott órajelet tehát maximum 16384-gyel oszthatjuk. Az osztóból 10 fokozat van kivezetve, azaz 16​16384 közötti osztásviszony közül választhatunk. A kapcsolási rajzon látható, hogy az IC3 áramkör 16384-et, az IC4 pedig 4096-ot oszt. Az eredő osztásviszony 67 108 864. Az „ÓRAJEL”  LED fénydióda ennek megfelelő​en egy 66 MHz-es rendszerben 1 Hz sebességgel villog. Ha az IC4 15. lábára kötjük a LED-et, a sebesség 4 Hz-re nő (egy osztófokozat nincs kivezetve), a 2. lábról pedig a villogás 0,5 Hz-es. Az alaplap hibakeresé​sénél az órajel figyelése fontos feladat. A sínre kihozott CLK jel, és a processzor órajele ugyanattól a kvarcoszcillátortól származik. A leg​több alaplapon két órajel forrás található, az egyik a normál, a másik a turbo módhoz. A kvarcoszcillátor hibája gyakran fordul elő, szemben például a processzor hibájával. Ha a LED nem villog, próbáljuk meg az alaplapon lévő átkötéssel vagy az előlap turbó gombjával megváltoztatni a sebességet. Ha a másik állásban világít a LED, a hiba az órajel képzésében van. 
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